

ОТЗЫВ
научного руководителя на диссертационное исследование
Нестерова Дмитрия Александровича
«Корпорация РЭНД и освоение колониального опыта
антиповстанчества ведущих европейских держав в рамках политики
США во Вьетнаме (1961-1975 гг.)», представленное на соискание ученой
степени кандидата исторических наук по специальности
5.6.2. – Всеобщая история

Нестеров Дмитрий Александрович в 2016 г. с отличием окончил бакалавриат ФГБОУ ВО «Самарский государственный социально-педагогический университет» (СГСПУ) по направлению подготовки «Педагогическое образование». В 2018 г. с отличием завершил обучение в магистратуре ФГБОУ ВО «Самарский государственный социально-педагогический университет» (СГСПУ) по направлению подготовки «История».

В период подготовки диссертации с 01.11.2018 г. по 01.11.2021 г. соискатель обучался в очной аспирантуре ФГБОУ ВО «Самарский государственный социально-педагогический университет» (СГСПУ) по направлению подготовки 46.06.01 «Исторические науки и археология», направленности «Всеобщая история»; с 31.08.2018 г. по настоящее время работает в должности старшего преподавателя кафедры всеобщей истории, права и методики обучения ФГБОУ ВО «Самарский государственный социально-педагогический университет» (СГСПУ).

Еще в студенческие годы Нестеров Д.А. участвовал в научной-исследовательской работе, публиковал статьи, выступал с докладами на международных и всероссийских конференциях, проявив себя как талантливый молодой исследователь.

К процессу работы над кандидатской диссертацией Нестеров Д.А. относился серьезно и ответственно. Проявив самостоятельность и инициативность в решении большинства вопросов, умение работать с различными историческими источниками, показал себя вдумчивым исследователем, свободно владеющим теоретическими знаниями и практическими навыками. Очень корректно реагировал на замечания научного руководителя и старался своевременно вносить все необходимые изменения.

Говоря об актуальности темы диссертационного исследования, необходимо подчеркнуть, что проблема освоения корпорацией РЭНД колониального опыта антиповстанчества в контексте Вьетнамской войны в зарубежной историографии затрагивалась эпизодически и фрагментарно, а в отечественной историографии вообще практически не поднималась. Особенно важно то, что данное исследование позволяет лучше понять место и роль

аналитических центров в формировании внешнеполитического курса, а также особенностей их работы с историческим материалом для решения актуальных вопросов современности. Актуальность данной работы подтверждается и тем, что опыт корпорации РЭНД в освоении колониального опыта антиповстанчества использовался американскими военными и политиками уже в начале XXI в. в контексте войны с террором на Ближнем и Среднем Востоке.

Диссертация Нестерова Д.А. представляет собой комплексное междисциплинарное исследование, в котором были применены методы интеллектуальной истории, исторической антропологии, новой культурной истории, политологии и просопографии. Использование методов просопографии при решении поставленных диссидентом задач является первым подобным опытом в рамках изучения проблематики диссертационного исследования как в отечественной, так и в зарубежной историографии. Хорошее владение диссидентом английским языком, что позволило ему провести квалифицированную работу с широким кругом литературы и источников.

В рамках исследования Нестерову Д.А. удалось убедительно показать, что с началом войны во Вьетнаме корпорация РЭНД получила монопольное право на освоение колониального опыта антиповстанчества ведущих европейских держав с точки зрения перспектив его применения в условиях Вьетнамской войны. Значение этого процесса заключалось в том, что колониальный опыт антиповстанчества использовался экспертами РЭНД для информационной поддержки внешнеполитического курса США в Юго-Восточной Азии, а многие приглашенные РЭНД в этой связи консультанты занимали высокое положение в американской политике.

В ходе исследования автором были получены данные, которые могут быть использованы для углубления знаний по политике США в Юго-Восточной Азии во время Вьетнамской войны в целом и по роли корпорации РЭНД в частности, что представляется важным и необходимым с точки зрения учета влияния экспертной деятельности американских аналитических центров на формирование и информационное обеспечение внешней политики США. Помимо прочего, результаты данного исследования могут применяться и в практике российской дипломатии, а также представлять интерес для отечественного политического и академического сообществ.

Основные положения диссертации отражены в 15 научных публикациях, 9 из которых изданы в рецензируемых журналах, входящих в перечень изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. В основе статей Нестерова Д.А. лежат материалы, полученные в результате комплексного анализа корпуса экспертных заключений корпорации РЭНД, документов различных американских ведомств, трудов по теории антиповстанчества,

недостаточно полно изученных в исторической науке или еще не ставших предметом ее изучения. Все публикации содержат самостоятельные авторские выводы. Более того, научная работа Д.А. Нестерова внесла вклад в реализацию проекта Российского научного фонда № 17-78-20029 «Колониальное знание в постколониальную эпоху: историческое моделирование асимметричных конфликтов».

Полагаю, что поставленные автором диссертационного исследования задачи полностью решены. Диссертация Нестерова Дмитрия Александровича «Корпорация РЭНД и освоение колониального опыта антиповстанчества ведущих европейских держав в рамках политики США во Вьетнаме (1961–1975 гг.)» представляет собой самостоятельное и завершенное научное исследование удовлетворяющее критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, установленным пп. 9–11, 13, 14 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842. Нестеров Дмитрий Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2. – Всеобщая история.

Научный руководитель,
доктор исторических наук, доцент,
заведующий кафедры всеобщей истории, права и
методики обучения ФГБОУ ВО «Самарский государственный
социально-педагогический университет» (СГСПУ)

 Малкин Станислав Геннадьевич

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Самарский государственный социально-
педагогический университет» (СГСПУ)

Почтовый адрес: 443099, Россия, г. Самара, ул. М. Горького, 65/67

Тел.: +7 (846) 207-44-00

E-mail: s.g.malkin@mail.ru

Дата: 25.04.2023



Подпись _____
удостоверяю
Специалист отдела кадров сотрудников
